
  

 

 

 

 

 

 

 

学校評価アンケートの結果について 
１２月に真龍小学校の教育活動についてのアンケートを実施させていただきました。 

その結果がまとまりましたので，お知らせいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No.１２  令和４年１月 18 日発行 

厚岸町立真龍小学校 学校便り 
【学校の教育目標】 

 ☆心と体をきたえる子 

 ☆美しい心をもつ子 

 ☆考えて行動する子 

 ☆生き生きと学ぶ子 

○保護者の方が「お子さんの学校や家庭で

の様子」や「学校の教育活動」をどう見て

いるのか，②子どもたちが「自分の生活の

仕方」や「学校での指導」をどう受け止め

ているのか，③私たち教職員が「教育活動

を自己反省」するという視点で，それぞれ

調査を行いました。右の表とグラフがその

結果です。 

○昨年同様「当てはまる⇒＋２点」「どち

らかと言えば当てはまる⇒＋１点」「どち

らかと言えば当てはまらない⇒－１点」

「当てはまらない⇒－２点」「未記入⇒計

算対象外」として計算して平均した数値で

す。ですので，平均が「1.0 以上」になる

ことで，プラス評価されているとみなせま

す。       ■ 質問項目について ■ 
 保護者，児童，教職員で関連した質問項目に

しています（⑭⑮は保護者と教職員のみ）。以

下は，保護者用の質問文となっています。教職

員用は，「学校は，○○できるように指導して

いる。」などの文で自己評価しています。 

◇◇ 評 価 項 目 ◇◇ 
①お子さんは，自分から挨拶できている。 
②お子さんは，後片付けや整理整頓に気をつけ

ている。 
③お子さんは，思いやりのある態度で友達や周

りの人に接している。 
④お子さんは，交通事故や災害などの危険から

身を守る習慣が身についている。 
⑤お子さんは，進んで外遊びや運動をしてい

る。 
⑥お子さんは，｢早ね・早起き・朝ごはん｣など

の生活習慣が身についている。 
⑦お子さんは，本に興味をもち，進んで読書し

ている。 
⑧お子さんは，家庭学習の習慣が身についてい

る。 
⑨お子さんに，基礎的・基本的な学力が定着し

ている。 
⑩お子さんは，喜んで学校に通っている。 
⑪学校(先生)は，わかりやすい授業をしてい

る。 
⑫学校(先生)は，子どものよさや苦手さを理解

し，個に応じた指導をしている。 
⑬学校(先生)は，子どもや保護者からの相談に

積極的に応じている。 
⑭学校(先生)は，教育方針をわかりやすく伝え

たり，情報提供を積極的に行ったりしてい

る。 
⑮学校(先生)は，感染症対策を含め，安全安心

に配慮し，校舎等の環境や危機管理体制を整

えている。 
※⑭⑮の質問は，児童のアンケートでは行って

いません。 

 評価して見えた課題から，教育活動の改善につなげていくことが大事だと考えて

います。今年度、残された時間は限られていますが、できることは迅速かつ積極的

に改善に取り組んでいきます。  

それぞれの項目ごとに見て，数値として改善が見られる項目や数値が低く『保護者』

『児童』『教職員』三者のずれが見られる項目，7 月に引き続き良い数値が得られた項目

を中心にお伝えします。 

【改善が見られる項目】 

○「２整理整頓」 児童が 0.２ポイント，保護者が 0.2 ポイント，教員が 0.２ポイント

と伸びている。依然、「学校・児童」と「保護者」間とで差が大きく開いているため、

どこの場所でも場を整えるという児童の意識を高めていきます。 

○「４危機回避」 児童が 0.１ポイント，保護者が 0.１ポイント，教員が 0.２ポイント

と伸びている。先日行われた避難訓練の様子からも、子ども達一人一人の危機を回避す

る力はついていることがうかがえます。 

【数値が低く三者のずれが見られる項目】 

○「7 読書」 教員が 1.９，保護者が 0.２，児童が 0.３となっている。前回同様、学校

では読書活動をしているため教員の割合は高くなっている。しかし、保護者・児童は低

く、教員と大きな差がみられる。家庭での時間の過ごし方について考えたり、家庭読書

週間を設定したりするなど、読書の日常化を目指し今後取り組みを進めていきます。 

【7 月に引き続き良い数値】 

○「14 情報提供」に関わり、教員の数値が下がっている。学校便りを含め、学校の教育

活動について、より一層情報発信に努めていきます。 

○「11 わかりやすい授業」「12 個に応じた指導」「13 積極的な相談」「15 危機管

理」 昨年同様，三者(一部，二者)共通して全てプラス評価となっている。どの項目

も，学校運営に関わり重要となる項目であることから，残された期間、この項目の数値

が下がらないよう，教職員一同協働体制で取り組んでいきます。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記述欄にも多くのご意見やご感想，

ご要望をお寄せいただき，ありがとうござ

います。いただいたご意見やご要望は，学

校全体のこととして捉え，改善すべき点は

改善していきます。 

コロナ対応 
○今までに経験したことがないコロナの状況の中

で、先生方は子ども達のために努力されていると

つくづく思う。大変なことが多いかと思います

が、卒業まで娘もあともう少しです、すみません

がよろしくお願い致します！ 

○空気の入替で窓を開けるのはいいと思うんです

が、この間懇談会に参加した時、かなり肌寒く感

じました。 

○マスクをしていると声が通る先生と通らない先

生で聞きづらい時があると思うので統一でマイク

の使用を検討して欲しい。 

⇒コロナ対策として、常時、換気を行っておりま

す。そのため、肌寒く感じることもありますが、

適切に暖房を活用し、対処していきます。また、

マスク着用の際も、指導内容が伝わるよう意識し

ながら授業を行うなど、努力していきます。 

学校・学級行事 
○学習発表会、安心して見に行くことができまし

た。先生方も大変でしたでしょうが、本当にあ

りがとうございました。 

○学習発表会は、学年ごとの観覧でしたが、いつ

もの方法より、ゆったり近くで見れて満足でし

た。場所とりもなくてとてもよかったです。 

○毎月の真龍小便りにある行事表と変わっている

ことがあるので、職場での休暇届を提出するた

め、早めに配布してほしいです。 

⇒今後もコロナ対策を講じながら、通常の教育

活動を展開し、学習の充実を図っていきま

す。また、行事に関わっては、基本年間計画

に沿って行っておりますが、日程変更がない

よう、綿密な計画を立て、保護者の皆様へ連

絡するよう、努めていきます。 

子どもへの指導 
○子供達の喧嘩や揉め事は時間が過ぎてからの対

応だと何のことか分からなくなるのでその場で

対応してほしい。 

○子ども同士のトラブルや子どもの状態等学年の

先生全体、すべての先生にしっかりと周知して

ほしい。担任ではないから、担当ではないから

という答えは悲しい。 

○いじめ、嫌な事アンケートの聞き方をもう少し

変えたほうがいいと思う。これも時間が経って

から記憶が曖昧な中での報告もどうなのか。い

じめ・嫌な事に関しては捉え方一つで変わって

くるので難しい部分ではあると思うが、聞いた

かも？などの曖昧な発言によって相手を傷つけ

てしまう場合もある事もきちんと説明した上で

アンケートをとるべきだと思う。 

⇒学校で児童間にトラブルが起こった際の対応

は、関係する児童から丁寧に聞き取りを行い、

適宜指導を行っております。同時に、それらの

指導について、教師間で迅速な情報共有を心が

けています。また、保護者の皆様へその出来事

に関する報告をし、学校と家庭の情報の共有に

努めています。このように、子供と向き合うこ

とで、いじめの未然防止に繋げています。 

さまざまなご意見 
○特段ございません。いつもありがとうございま

す。 

○いつも親身になっていただいて感謝していま

す。おかげさまで息子も成長できています。こ

れからも宜しくお願いします。 

○娘は給食が美味しくて大好きです。今迄食べな

れていなかった食材にも喜んで挑戦している様

子です。私もおしゃれな名前のメニューを見て

は、想像して楽しんでいます。いつも栄養バラ

ンスを考えた美味しい給食を作って頂いて有難

うございます！！ 

○いつも、ありがとうございます。特にありませ

ん。 

⇒温かい言葉は担任の励みになるだけでなく、各

担任の指導についての評価にもつながります。

今後も教職員が一丸となって、子どもと真摯に

向き合い、子どもたちの力を伸ばしていけるよ

う取り組んでまいります。 

カリキュラム・学習内容 
○子どもたちのために学習面、体力面、生活面に及

ぶご指導をいつもありがとうございます。真龍小便

りを拝見するたびに、学校全体で取り組んでくださ

っている大きな取り組みの内容を知ることができま

す。また、懇談会のおたよりからもゲームとの付き

合い方や余暇の過ごし方について、改めるきっかけ

をいただきました。子どもたちのより良い成長のた

めに、今後ともたくさんの気づきをいただけますと

幸いです。 

○タブレットを使った授業が始まったばかりで色々

と工夫している事は理解できます。しかし、写生の

対象物を写真で撮影しタブレットを見て描く事に疑

問が残ります。確かに画像を見て描くと天候に左右

される事なく進める事は出来る、でも自然の中で感

じる事、気づく事も沢山あり、苦労しながらも楽し

い思い出も出来ると思います。何にでもタブレッ

ト。ではなく今までの流れも残しながら活用してい

くと良いのではないでしょうか。後、視力低下も気

になります。 

○来年は最終学年となる上で、自分の意思表示や初

めて体験する事に対して、積極的な行動が更にでき

るようになる事が望ましく感じます。学業のみなら

ず、地域に興味を持てる課外活動の継続をお願いし

ます。コロナの終息はまだ先が見えませんが、宜し

くお願いします。 

○綺麗な環境は綺麗な心を育てると昔から言います

が、学業と同じくらい掃除も大切だと思っていま

す。日頃から身の回りを綺麗に保てる指導もお願い

します。 

○校内に入る機会があり、階段等の掃除があまりな

されていないように感じました。 

⇒タブレットを用いた学習を日々行っております。

その中で試行錯誤を重ねながら、タブレットを道具

化するための学習スタイルについて確立を目指して

おります。また、掃除についても、縦割清掃の中で

しっかり取り組めるよう指導し、居心地のよい学校

づくりに努めていきます。 

登下校・放課後遊び 
○朝の送迎に関して、学校前に車から降ろす際、左側

ドアから子供を降ろす方がいます。左脇から来る車

とぶつかりそう(危険）と感じる場面が多くありま

す。朝の通勤前ということもあり急いでいる親御さ

んもいるため、車のスピードにヒヤッとすることも

あります。もう一度改めて、学校側から周知してい

ただけると幸いです。また、毎朝早くから整備にあ

たっていただいている先生の皆様には、感謝してお

ります。安心して子供を送り出すことができており

ますので、この場をお借りしてお礼申し上げます。

寒い中、毎日ありがとうございます。 

○登校時の駐車場について、忙しい時間帯にも関わら

ず先生方に交通整理をしていただき、感謝していま

す。ただ、先生によっては曖昧な対応をされること

があり、逆に危険な場面もありましたので、改善い

ただけたらと思います（学校からお知らせのあった

ルールに基づいて保護者も対応できているのかなと

は思うので、決して毎日交通整理をしてほしいとい

うものではないです）。 

○朝交通指導をしている男の先生のやる気のなさが気

になります。ほとんどの先生はちゃんとしています

が、ある先生は、他の先生との差が目立ちますし、

感じ悪いです。朝なのに… 

○部活を外で行なっている時期に暗くなるとグラウン

ドや駐車場の照明が少なく、危険だと感じます。頑

張っている子どもたちのためにも運動しやすく安全

な環境にしてあげて欲しいです。 

○自転車は自己責任でいつでも乗ってもいいと思いま

す。行動範囲がせまくなります。滑る日に自転車に

乗るのは危険と学べると思います。 

⇒朝の交通指導は、勤務時間との関係から、職員の協

力のもと行っていただいているものです。子ども達

の安全を確保するためにも今後工夫しながら交通整

理を行っていきます。駐車場の照明については、委

員会にも働きかけ、改善していきたいと思います。

また、自転車乗りの期間については、他機関にも伝

えていきたいと思います。 

学級運営 
○いつも細かい事まで気にかけて頂きありがと

うございます。先生のおかげで楽しく学校生活

を送れています。 

○個々に合わせた細やかな指導をして下さり、

とても充実した学校生活となっているように思

います。 

○いつも気遣ってくださりありがとうございま

す。先生の努力には頭がさがります。朝早くか

ら夜遅くまで本当にありがとうございます。 

○参観日で写真上映、いつも有り難く思いま

す。忙しい中、子供達の家では見えない様子や

表情を見られて懇談会に行く一つの楽しみで

す！先生のアイデアに感謝です。 

○アンケート１，２，３，５は先生から見てど

うなのか(学校でできているのか)知りたいで

す。 

○参観日後の懇談会の必要性を疑問に思う。プ

リントにした内容を読み上げるだけならあまり

意味がないように感じる。事前に保護者からア

ンケートを取るなどした方がいいのではない

か。また参加出来なかった保護者へ懇談会で出

た話し等をまとめて配って欲しい。 

○補欠の先生の対応、指導に困惑しています。

泣きながら学校に行きたくない、担任の先生が

いいと言っています。前にも補欠の先生にクラ

スに入ってもらったのですが、その時も泣いて

いました。なんとかなだめましたが、嫌がって

います。対応をお願いします。 

○子供達への話し方(言葉)が気になる。 

○言葉遣いや態度を子供達に指摘するのに「先

生達だって」って声が気になる。 

○校内の先生方は全校児童の名前を把握出来て

いないと思うが、名前が分からないからと言っ

て児童に対して「お前」と呼ぶのはどうなんだ

ろう。何のための名札があるのかと感じる。 

○家庭学習で間違えている所があったら、ちゃ

んと間違えを正してほしい。間違えているの

に、○がついていることが多い。 

○定期的にお便りで連絡事項を出してくれてと

ても安心しています。 

○子供達が病欠等で欠席をした後にテストがあ

る場合、実際に授業をしなければ分からない教

科、置き勉をしている教科などがある場合プリ

ント等でテスト対策になるような形にして欲し

い。 

○保護者への対応に違和感を感じる。 

⇒いただいたご意見をもとに、再度子ども達へ

の適切な指導や接し方について職員間で再確認

します。そして、児童一人一人に真摯に向き合

い、適切な指導ができるようにしていきます。

また、保護者と担任間でのミスコミュニケーシ

ョンが起こることもあります。疑問や不明な点

があれば，担任または教頭まで連絡していただ

き、家庭と学校が共同歩調で子どもたちを育て

ていけるよう努めていきます。ご協力お願いい

たします。 

お知らせ 

今回の記述に関わり，プライバシー保護

の観点から，学級名や個人名などを一部省

略させていただいておりますので，あらか

じめお知らせいたします。 


